



国家一级演员牟炫甫： 就爱吃家乡的花饽饽和鲅鱼饺子

“《苦菜花》《红日》《咱们的牛百岁》这些电影我都看过很多遍，其中咱们烟台牟平人萧珩先生为电影《咱们的牛百岁》的主题歌《双脚踏上幸福路》作曲。能在家乡唱这首歌，心里多了几分自豪。”国家一级演员牟炫甫说。昨晚，他用深情的嗓音，带给观众信赖感和亲和力，收获来自老乡们的掌声。

伴着歌声，牟炫甫也将我们带回过去

的时光。歌曲《双脚踏上幸福路》热情奔放，旋律优美舒展，表现了农民丰收在望的喜悦之情。歌曲曲调欢快，歌词朗朗上口，给人一种积极向上、勇于拼搏的态度。牟炫甫说：“它质朴真实的词意和热情奔放、富有胶东韵味的曲调，以及浓郁的乡土气息，袒露了农民朋友对生活的热爱和渴望。”

牟炫甫祖籍烟台，虽然并不在烟

台长大，但近年来经常回到家乡进行文艺演出。“像栖霞、蓬莱等区市我都去过，围绕当地的文化艺术特色参加活动。”提起对烟台的印象，牟炫甫说，“烟台的好，说也说不完。有又好吃又知名的烟台苹果，有令人微醺的葡萄酒，还有每逢佳节的鲅鱼饺子，尤其是咱胶东花饽饽还是非物质文化遗产，隔一段时间就很想吃。”提起

吃，牟炫甫打开了话匣子：“烟台是鲁菜的发源地，我在北京也经常去吃咱们的鲁菜馆，像葱爆海参等诸多传统特色鲁菜，我都很喜欢。”这也让他在一抵达烟台后，就对烟台的小吃街赞不绝口。“一条街上，东西南北小吃应有尽有，从美食上就能看到烟台这座城市的包容和融合。”

YMG全媒体记者 慕溯

烟台籍青年歌唱家陈沛： 唱首《谁不说俺家乡好》祝福家乡人

昨晚的演唱会上，烟台籍青年歌唱家陈沛用一首《谁不说俺家乡好》为家乡人送上祝福。

“我就是咱们土生土长的烟台姑娘，我的家就在这里。”演出结束后，陈沛在接受采访时表示，这些年每次回来都很有新鲜

感，家乡每次都有新变化，文化活动越来越丰富，文化氛围越来越浓厚。

“今天演唱的歌曲是《谁不说俺家乡好》，这首歌之前只是觉得好听，但是通过准备这场演唱会，我才了解到，这首歌的词曲作者萧珩老师是烟台人。

歌词里，一座座青山紧相连，一朵朵白云绕山间，一片片梯田一层层绿，我想这不就是我们烟台的风景吗？”陈沛说，自己在演唱的时候，特别容易融入歌曲中的感情。作为一名从烟台长大的女歌手，能够回到家乡，为家乡的亲人演

唱烟台籍音乐家的作品，有一种穿越时空与烟台籍音乐家合作的感觉，也希望通过这场演唱会，增强家乡人民的自豪感，乘着歌声的翅膀，一起建设更加美好的烟台。

YMG全媒体记者 杨春娜

烟台籍演员于莎莎： 饱含深情演唱《烟台记忆》



YMG全媒体记者 唐克 摄

“逛逛朝阳街，转转所城里，穿越开埠的沧桑……”演唱会上，烟台籍演员于莎莎饱含真情演唱了一首《烟台记忆》。“在外工作，每当听到烟台两个字，浑身的毛孔都会张开，这是一种作为烟台人的本能。”于莎莎在接受采访的时候说。

于莎莎笑称自己是“海的女儿”，她性格爽朗、爱笑，为观众带来了很多优秀的影视作品。“我本身是演员，唱歌可能并不是那么专业，但是我的情感是非常真挚的，我把这次演出当成第一场回家乡的汇报演出。”她说。

虽然忙于工作，但是于莎莎每年都回家过年，每年对故乡的感受也都发生着变化。“我的家乡话说得非常好，但是我妈经常说我是假的烟台人，因为很多街道的名字我记不住了，这

说明了城市更新步伐很快。一起成长的街道已忘记了，但是这首歌又把我的记忆唤醒了。”她说，自己姥姥家就在所城里，所以唱到所城里，内心是非常亲切的。

作为文艺工作者，于莎莎非常开心在现场参与此次演出。“去年过年的时候，我跟我爸在烟台大剧院看了崔健的演唱会，现场座无虚席，声浪一波接一波，大家都很嗨。”于莎莎说，烟台的文艺氛围越来越浓厚，越来越多优秀的文艺工作者来到烟台，老百姓在家门口可以看到很多高品质的演出。

面对镜头，于莎莎也用家乡话向父老乡亲送上祝福：“新的一年里，希望大家好好爱自己，爱亲人，爱自己的家乡。”

YMG全媒体记者 杨春娜

“00后”歌手林墨烟台唱响《亚洲雄风》： 期望带着好作品再来烟台

“我有一个美丽的愿望，长大以后能播种太阳。播种一颗一颗就够了，会结出许多的许多的太阳。”在昨晚举行的“岁月流金·山海情深”烟台籍音乐名家名作演唱会上，一首既灵动又俏皮的少儿歌曲《种太阳》触动了在场所有人的心弦。这首由烟台籍作曲家徐沛东作曲的经典作品，在中央广播电视台主持人鞠萍、青年歌手林墨以及烟台儿童的现场演绎下，为观众们带来了温暖和希望。

在演唱会上，林墨还演唱了一首《亚洲雄风》。“这两首歌曲都曾经带给我心灵上的震撼和激荡，能与诸多前

辈合作是一次难得的机会，也是一次难忘的经历。”林墨表示，能够有机会演绎优秀艺术家的经典作品，也让他更加坚定了自己在音乐道路上的信念。作为一名“00后”青年歌手，林墨在2014年加入TF家族，成为一名实习生。从此，他开始了自己的演艺生涯。2016年，他参演了校园悬疑剧《超少年密码》，展现了自己的演技。2017年，他成为跨次元男子团体易安音乐社一期生，通过自己的努力和才华，在接下来的几年里发行了多首个人单曲和音乐作品，如《临摹青春》《海上地上天上》

《和自己对话》《言浅情深》等，在音乐的道路上不断前行。

“昨天品尝了海肠捞饭和烟台的海鲜，逛了烟台的老街，虽然是第一次来，但我感受到了生活在一座城市里那种‘优哉游哉’的美好。”眼下，林墨出演的话剧《前哨》正在进行城市巡演。当被问及未来是否会将舞台选在烟台时，林墨表示，虽然目前还没有在烟台巡演的行程，但在感受了烟台这么棒的剧院以及美好的城市氛围后，非常期望有机会能带着优秀的作品再来烟台。

YMG全媒体记者 张洁



YMG全媒体记者 唐克 摄